

ще бъдат изготвени първоначални отчети за самооценка на страните членки и Евростат. Тези отчети ще се изпращат на СПК.

Заедно с това страните членки ще бъдат насърчени да разработят някои методи и добри практики, които ще бъдат взети предвид през следващите етапи. По време на втората година на прилагането на Кодекса ще се изготвят междинни отчети за самооценка в по-структуриран формат, като се следват по-специфични насоки, установени от Евростат и СПК на базата на натрупания през първата година опит. В заключение, окончателните отчети за самооценка ще трябва да бъдат представени от страните членки и Евростат през третата година на прилагане на Кодекса. Тези отчети ще следват един общ формат и ще бъдат допълнени от оценка чрез партньорски преглед, извършена с помощта на специализирана работна група, състояща се от представители на националните статистически институти и евентуално от външен консултативен орган (вж. точка 2.5 по-долу). Най-накрая те ще бъдат изпратени на СПК и евентуално на външния консултативен орган и ще бъдат обявени публично. Отчетите, изпратени от статистическите служби, трябва да бъдат изготвени на отговорността на ръководителя на статистическата служба.

Вземайки предвид резултатите на комбинирания процес на самооценка и партньорски преглед, Комисията ще докладва за прилагането на Кодекса от страните членки и Евростат. Три години след приемането на настоящата препоръка и консултациите със СПК и евентуален външен консултативен орган (вж. точка 2.5 по-долу) Комисията ще представи доклад за напредъка при прилагането ѝ на Европейския парламент и на Съвета и където това е необходимо, ще включи съответни предложения.

2.5. Нуждата от активна роля на външен консултативен орган за укрепване на независимостта, професионалната почтеност и дължимата отговорност в Европейската статистическа система

С оглед на укрепване на доброто управление на Европейската статистическа система в съответствие с принципите, установени в Кодекса за дейността на европейската статистика, и елементите, съдържащи се в това съобщение ще бъде полезно да бъде включен външен консултативен орган. Един такъв орган би могъл да укрепи доверието в усилията, предприемани за засилване на независимостта, професионалната почтеност и дължимата отговорност на националните статистически институти, Евростат и ЕСС с цел постигане на тяхната мисия и с оглед на статистиката на Общността,